

“味享新马”马来西亚新加坡美食节在郑开街 安伟出席并敲锣开街

本报讯(记者 张昕) 4月9日晚,“味享新马”马来西亚、新加坡美食节在郑东新区龙湖金融岛正式开街,广大市民可在家门口品尝到风味独特的东南亚经典美食。省委常委、市委书记安伟出席并敲锣开街。

中国—东盟中心秘书长史忠俊,老挝驻华大使宋蓬·西加伦,外交部亚洲司大使于红,菲律宾驻华大使吉米,柬

埔寨驻华大使宋嘉薇,马来西亚国家旅游局副局长李泰康,新加坡驻华使馆一等秘书陈勇健共同敲响开街铜锣。

印度尼西亚外交部东盟合作司副司长莫妮卡·韦艳蒂,缅甸驻华使馆一等秘书申特欣,省政府外办副主任李冰、二级巡视员方芳,市领导吕挺琳、王鸿勋和参加“2024中国(河南)—东盟人文交流月”的嘉宾出席活动。

开街活动前,安伟一行来到美食集市实地察看,听取活动举办和金融岛规划建设、招商运营情况汇报。嘉宾们边走边看,不时驻足品尝美食,畅谈在郑体会,共话合作发展,纷纷为河南及郑州点赞。

作为人文交流月的特色活动之一,“味享新马”美食节由郑州市人民政府、河南省人民政府外事办公室共

同主办,将持续至4月14日。活动现场设置有打卡区、异域美服馆、美食集市、舞台演绎区等四大功能区,有马六甲九层糕·达兰糕、巴生肉骨茶等50余种马来西亚、新加坡特色美食供市民品尝,还有拉茶、民族舞蹈等马来西亚热门传统节目供大家充分领略浓郁的东盟风情。

更多精彩内容请阅读A08版

共赴一场人文交流、经贸合作的盛会

“2024中国(河南)—东盟人文交流月”开幕

四月的郑州芳菲始盛,繁花似锦,这座黄河之滨的城市迎来了人间最美四月天,也迎来了一场人文交流、经贸合作的盛会——4月9日,“2024中国(河南)—东盟人文交流月”正式启幕,来自东盟各国的宾朋会聚在天地之中,共同领略壮美山河、厚重历史和澎湃的发展动能,绘就中国—东盟美美与共的合作新篇章。



与会嘉宾被现场展示的河南非物质文化遗产深深吸引



经贸合作签约仪式

这是一次文明交流的双向奔赴

郑州,开幕式会场门口的走廊两侧,天青色烟雨的北宋官窑瓷器、有1000多年传承史的新郑耿氏香、造型逼真栩栩如生的密玉雕塑作品等组成的非物质文化遗产展示区,首先聚焦了嘉宾的目光。

“这是凤凰,我是宝凤!”来自美国夏威夷的容宝凤第一眼就“相中”了精美的凤凰糖画,不断地向朋友解释凤凰和她名字的关系,这个可食用可观赏的“糖画凤凰”让容宝凤开心不已。

人文交流是中国和东盟各国生生不息的精神纽带。河南历史悠久、文化厚重,是中华民族和中华文明的重要发祥地,有着独特深厚的历史人文资源和优势。

向中看,在这里,您可以参访华人拜祖圣地黄帝故里,可以领略最古老汉字甲骨文的魅力,可以追溯造福人类的中国古代四大发明,可以观摩享誉世界的少林功夫、太极拳,可以追寻古丝绸之路悠悠驼铃之声。“闻听三国事,

每欲到许昌”,以许昌汉魏文化为代表的三国文化在东盟各国广为流传;中国第一座官办寺院洛阳白马寺深受东南亚佛教信徒推崇,由泰国、缅甸捐建的东南亚风格佛殿更是中外友好和文化交流的象征。

向东看,风光旖旎。蔚蓝海滨、葱郁椰林,旖旎绚丽的东南亚一直是河南人热衷的海外旅游目的地。作为交流月的特色活动,“味享新马”和“泰心动”两场美食节也将为大家带来一场别具一格的东南亚美食盛宴,郑州人“足不出国”,便可以来一场舌尖上“说走就走的旅游”,近距离感受异域风土人情。

郑州和东盟国家的交流也如这最美的四月——百花齐放,仅在去年就举办了“情越山海·出彩郑州—中原文化走进中菲人文之驿”“郑州—柬埔寨—东盟”新空中丝绸之路发展论坛等5次文化旅游交流活动,郑州与东盟各国越走越近、越走越亲。

这是一场经贸合作的盛会

河南与东盟各国交往频繁,往来密切,在经贸、教育、文化、科技等领域的交流合作取得了丰硕成果,东盟是河南省第三大进出口市场。

河南连续19年参与中国—东盟博览会,并积极支持省内企业走进东盟,在柬埔寨、泰国、越南、马来西亚、印度尼西亚、缅甸、老挝等国投资项目进展顺利,泰国正大、新加坡丰益国际等东盟国家在豫企业发展态势良好。

作为省会城市的郑州,近年来,与东盟国家的合作交流也更加密切,贸易规模不断扩大,合作领域持续深化。

从基础联通角度讲,郑州机场先后开通至泰国曼谷、柬埔寨金边、新加坡、马来西亚吉隆坡等6条航线,郑州—柬埔寨—东盟“空中丝绸之路”全面搭建。中欧班列开通越南河内、老挝万象、泰国萨普里等东盟国家站点,2023年东盟方向开行181班,经钦州港至RCEP铁海联运线路已开通胡志明、林查班、曼谷站点,跨境电商交易额3.7亿美元。

从产业融通角度看,2023年,郑州

与东盟外贸进出口额696.3亿元,进口美妆、保健食品等526.9亿元,出口服装、日用品、机械设备等169.4亿元。截至目前,东盟地区已在郑设立合作机构5个、外资企业57家,累计投资额41.2亿美元。

在开幕式上,河南省人民对外友好协会与马来西亚沙巴马中联谊会签署友好合作关系备忘录,郑州航空港区管委会与马来西亚Pg Mall签订合作框架协议、中国国际贸易促进委员会河南省委员会与马来西亚工商企业协会签署合作备忘录、郑州中熙能源股份有限公司与马来西亚环绿综合有限公司签署光伏+储能战略合作意向书。

一项项项目合作的签约落地,一次次文化交流活动的展开,铺展开的是美美与共的中国—东盟文明画卷中的河南担当、郑州力量。

开幕式最后,塔沟武校带来的武术表演一登场就全场瞩目,刀枪剑戟施展十八般武艺,腾挪移步尽显功夫风流,也正式拉开了东盟人文交流月的帷幕。

记者 王战龙/文 马健/图